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getti, Giul iett i , D e Piccol i , Pe-
r u z z a , M a n z a t o , C r e m a , S a o -
n a r a , S c a n t a m b u r l o , Asc i e r to , 
Pezzol i , A l b e r t o Giorget t i , 
M a z z o c c h i n , P e z z o n i , R o d e -
ghiero , Del la R o s a , Mich ie lon , 
C a l z a v a r a , Ch incar in i , A lbor -
ghetti , L u m i a , M a r o n g i u , 
Apol loni , T e s t a , Ricc iot t i , 
M a n c a , F o l e n a ». 

INTERPELLANZA 

Il so t to sc r i t to c h i e d e di i n t e r p e l l a r e il 
P r e s i d e n t e del Cons ig l io dei m i n i s t r i e i 
Mini s t r i de l l ' in terno , di g r a z i a e g ius t i z i a , 
del t e so ro , del b i l a n c i o e d e l l a p r o g r a m ­
m a z i o n e e c o n o m i c a e del l a v o r o e d e l l a 
p r e v i d e n z a soc i a l e , p e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

c o n t i n u a n o gli omic id i , gli a t t en ta t i e 
gli avver t iment i a p ro fe s s ion i s t i , i m p r e n d i ­
tori , c i t tad ini e a m m i n i s t r a t o r i loca l i di 
c en t ro d e s t r a ne l l a L o c r i d e e in p r o v i n c i a 
di R e g g i o C a l a b r i a ; 

l ' a m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e di Ar­
d o r e infatt i è a t t u a l m e n t e q u e l l a a cui gli 
a t t en ta tor i r i v e r s a n o la l o ro a t t e n z i o n e in 
m o d o p a r t i c o l a r e , u l t i m o in o r d i n e di 
t e m p o è « l ' avver t imento » al c o n s i g l i e r e 
c o m u n a l e G i u s e p p e Angiò ; 

la C o m m i s s i o n e p a r l a m e n t a r e a n t i ­
m a f i a p u r r e c a n d o s i s p e s s o in p r o v i n c i a di 
R e g g i o C a l a b r i a , a l l ' e s o r d i o di ogni i n d a ­
g ine invest igat iva , s e m b r a p i ù o r i e n t a t a a d 
e s p r i m e r e g iudiz i a f f ret tat i c h e a p r o p o r r e 
al P a r l a m e n t o m i s u r e c a p a c i di p r e v e n i r e , 
c i r c o s c r i v e r e e c o n t r a s t a r e il f e n o m e n o 
c r i m i n o s o , t a n t o è v e r o c h e a l c u n i s u o i 
c o m p o n e n t i si l i m i t a n o a l l ' a t to i spet t ivo e 
di c o n t r o l l o c h e p e r le funz ioni c h e o c c u ­
p a n o è r idut t ivo e p o c o ef f icace ; 

i n t a n t o p e r ò i c i t tad in i c a l a b r e s i e 
de l l a p r o v i n c i a di R e g g i o C a l a b r i a s i s e n ­
t o n o c o m p l e t a m e n t e a b b a n d o n a t i d a l l e 
i s t i tuz ioni , in q u a n t o a l l a m a n c a n z a di 

l a v o r o ( la d i s o c c u p a z i o n e g iovani le h a r a g ­
g i u n t o va lo r i e l eva t i s s imi ) si a g g i u n g e la 
m a n c a n z a di i n f r a s t r u t t u r e , s t r u t t u r e e 
serv iz i c h e lo S t a t o s e m p r e p r o m e t t e m a 
m a i d à , m e n t r e le t a s s e , s o p r a t a s s e e ba l ­
zell i va r i a u m e n t a n o v e r t i g i n o s a m e n t e , 
c a m b i a n d o s p e s s o n o m e ; 

l ' in te rpe l l an te r i t i ene c h e la p u l i z i a 
e t n i c a p u ò e s s e r e e f f e t tua ta in d iver s i m o d i 
e u n o di q u e s t i è l ' ind i f fe renza e la n o n ­
c u r a n z a d a p a r t e de l le i s t i tuz ioni c h e in­
vece in q u a n t o tal i h a n n o il d o v e r e di 
r i so lve re i b i sogn i e s s e n z i a l i de i c i t tad ini , 
a l m e n o que l l i s anc i t i e p ro te t t i d a l l a Co­
s t i t u z i o n e 

q u a l e p r o g r a m m a il G o v e r n o a b b i a 
p e r la C a l a b r i a e d e n t r o q u a l e t e r m i n e 
r i t e n g a di r e a l i z z a r l o ; 

q u a l e o r g a n i z z a z i o n e si s i a d a t a a l l e 
F o r z e d e l l ' o r d i n e p e r la p r e v e n z i o n e de i 
rea t i e p e r s c o p r i r e i r e s p o n s a b i l i , cons i ­
d e r a t o c h e a l di là de l l a c a r c e r a z i o n e p r e ­
vent iva la s t r a g r a n d e m a g g i o r a n z a de i cr i ­
m i n i r i m a n e i m p u n i t a e c o m m e s s a d a 
ignoti ; 

s e il G o v e r n o a b b i a in c a n t i e r e q u a l ­
c h e in iz i a t iva n o r m a t i v a vo l ta a r i p o r t a r e il 
p r o c e s s o p e n a l e a l l a r e a l t à dei fatt i e a l l a 
r i c e r c a de l le p r o v e p u n e n d o il v e r o c o l p e ­
vo le di u n d e t e r m i n a t o r e a t o . 

( 2 - 0 1 7 8 6 ) « F i l o c a m o ». 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

G A M B A L E e P I S C I T E L L O . - Al Presi-
dente del Consiglio dei ministri. — Pe r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

r e c e n t e m e n t e s a r e b b e r o s ta t i s c a r c e ­
ra t i F r a n c e s c o B i d o g n e t t i - d e t t o « Cicciot-
to 'e m a z z a n o t t e » - e a l t r i und ic i e s p o ­
nent i del clan de i C a s a l e s i , c h e d a a n n i 
c o n t r o l l a il t e r r i t o r i o de l l a p r o v i n c i a di 
C a s e r t a ; 
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es i s te d a a n n i u n a c a r e n z a di o r g a ­
n ico de i m a g i s t r a t i del t r i b u n a l e di S . 
M a r i a C a p u a Vetere ; 

a l tr i p e r i c o l o s i boss d e l l a c a m o r r a , 
c o m e G i u s e p p e Polver ino , c a p o d e l l ' o m o ­
n i m o c l an o p e r a n t e nel t e r r i to r io di M a r -
z a n o di Napo l i , s t a r e b b e r o p e r e s s e r e s c a r ­
cerat i p e r d e c o r r e n z a dei t e r m i n i - : 

s e q u a n t o e s p o s t o c o r r i s p o n d a al v e r o 
e qua l i p r o v v e d i m e n t i u rgent i il G o v e r n o 
i n t e n d a a d o t t a r e p e r g a r a n t i r e la s i c u r e z z a 
dei c i t tadini e il cont ro l lo del t e r r i to r io d a 
p a r t e del lo S t a t o nel c a s e r t a n o e negl i a l tr i 
terr i tor i a r i s ch io n o n c h é p e r c o p r i r e gli 
o rgan ic i dei m a g i s t r a t i e g a r a n t i r e c h e ven­
g a n o ce lebra t i i p r o c e s s i , i m p e d e n d o cos ì 
p r e s c r i z i o n i e d e c o r r e n z a dei t e rmin i de l l e 
c a r c e r a z i o n i prevent ive . ( 3 - 0 3 7 8 6 ) 

S A O N A R A . - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

la d e l i b e r a z i o n e del C o m i t a t o inter­
m i n i s t e r i a l e p e r la p r o g r a m m a z i o n e eco­
n o m i c a del 22 d i c e m b r e 1998 h a a p p r o v a t o 
le l inee p r o g r a m m a t i c h e - e il re la t ivo 
c r o n o g r a m m a - p e r il r i spe t to de l l e s c a ­
d e n z e s tab i l i te d a l l ' U n i o n e e u r o p e a in or­
d ine a l l a p r o g r a m m a z i o n e e a t t u a z i o n e del 
q u a d r o c o m u n i t a r i o di s o s t e g n o 2 0 0 0 -
2006 ; 

ne l l a d e l i b e r a z i o n e si a s s e g n a n o det­
tag l ia te r e s p o n s a b i l i t à a l le a m m i n i s t r a z i o n i 
centra l i p e r la s t e s u r a de i « R a p p o r t i in­
ter inal i se t tor ia l i » ( en t ro m a r z o 1999) e la 
c o s t i t u z i o n e di u n « C o m i t a t o n a z i o n a l e 
p e r i fondi s t r u t t u r a l i 2 0 0 0 - 2 0 0 6 » ; 

ne l l a d e l i b e r a z i o n e si c h i a r i s c e con 
tut ta e v i d e n z a c h e e n t r o luglio 1999 le 
reg ioni s o n o f o n d a m e n t a l i c o p r o t a g o n i s t e 
s ia p e r la s t e s u r a de l l a p r o g r a m m a z i o n e 
(g loba le ed o p e r a t i v a ) s i a p e r la sempl i f i ­
c a z i o n e e r a z i o n a l i z z a z i o n e del le p r o c e ­
d u r e a m m i n i s t r a t i v e ; 

ne l l a s t e s s a s e d e si s o t t o l i n e a a l t r e s ì 
che è n e c e s s a r i o co s t i tu i r e i « tavol i reg io­
nal i », c a r a t t e r i z z a t i d a l l a d i n a m i c a del 

p a r t e n a r i a t o i s t i t u z i o n a l e e d e c o n o m i c o -
s o c i a l e p r e v i s t o d a l l e p r o p o s t e di r ego l a ­
m e n t o c o m u n i t a r i o ; 

si d e l i n e a n o ino l t r e d i c i a s s e t t e se t tor i 
(da l c ic lo i n t e g r a t o d e l l ' a c q u a a l le te leco­
m u n i c a z i o n i ) , ind iv idua t i c o m e se t tor i 
p r i o r i t a r i di in te rvento s i a p e r le a m m i n i ­
s t r a z i o n i cen t ra l i c h e p e r q u e l l e reg iona l i ; 

ne l l a d e l i b e r a z i o n e si e v i d e n z i a la n e ­
c e s s i t à di r e a l i z z a r e u n c o n f r o n t o s e r r a t o -
al f ine di a s s i c u r a r e la c e n t r a l i t à del r u o l o 
de l l e reg ioni ne l l a p r o g r a m m a z i o n e - t r a 
c o m i t a t o n a z i o n a l e e c o m i t a t i reg iona l i ; si 
p r e v e d e p o i la d a t a del 3 0 a p r i l e 1999 p e r 
u n a r e l a z i o n e al C ipe sug l i ind i r i zz i p r o ­
g r a m m a t i c i e m e r s i , s u l l e ipo te s i di a l l o c a ­
z i o n e de l le r i s o r s e , su l l e ipo te s i di a t t r i b u ­
z i o n e dei c o m p i t i di g e s t i o n e — : 

q u a l i s i a n o le l inee p r o g r a m m a t i c h e 
e m e r s e s i n o a d o r a in r e l a z i o n e ai nuov i 
obiett ivi 2 e 3 del s o s t e g n o c o m u n i t a r i o e 
in r e l a z i o n e a l l a f a s e di u s c i t a di n u m e r o s i 
t e r r i to r i del n o s t r o P a e s e dagl i obiett ivi 2, 
5 a e 5b (« phasing out » p e r il p e r i o d o 
2 0 0 0 - 2 0 0 4 ) e q u a l i s i a n o le spec i f i che ini­
z ia t ive del c o m i t a t o n a z i o n a l e r i spe t to ai 
c o m i t a t i r eg iona l i de l l e q u i n d i c i reg ioni 
i n t e r e s s a t e a l l ' e l a b o r a z i o n e dei d o c u m e n t i 
di p r o g r a m m a z i o n e relat ivi a i c i tat i ob ie t­
tivi 2 e 3. ( 3 - 0 3 7 8 7 ) 

T A R D I T I . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il 24 a p r i l e 1999 il M i n i s t r o dei t r a ­
s p o r t i e de l l a n a v i g a z i o n e , c o n p r o p r i o 
d e c r e t o , h a s t ab i l i to c h e gli a e r e i in deco l lo 
d a l l ' a e r o p o r t o di M a l p e n s a d e b b a n o ut i l iz­
z a r e tutti i pos s ib i l i p e r c o r s i in usc i ta , 
p r o p r i o a l f ine di e f f e t tua re u n v a l i d o 
m o n i t o r a g g i o su l g r a v e f e n o m e n o de l l ' im­
p a t t o a c u s t i c o - a m b i e n t a l e ne l l a z o n a inte­
r e s s a t a ; 

i r i su l ta t i di t a le m o n i t o r a g g i o d e b ­
b o n o e s s e r e c o m p l e t a t i e n t r o il m e s e di 
g i u g n o del 1999 ; 

i da t i fornit i da l c a p o s c a l o de l l ' a e ­
r o p o r t o di M a l p e n s a ( r i u n i o n e t e n u t a a 
V a r a l l o P o m b i a il 3 m a g g i o 1999) i n d i c a n o 
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s e n z a o m b r a di d u b b i o c o m e s o l t a n t o il 10 
p e r c e n t o dei decol l i s i a s t a t o t r a s f e r i t o 
su l le n u o v e rot te ; 

s i a m o d u n q u e in p r e s e n z a di u n a 
p a l e s e v i o l a z i o n e de l le d i s p o s i z i o n i i m p a r ­
tite da l M i n i s t r o dei t r a s p o r t i c h e p o t r e b b e 
g r a v e m e n t e c o m p r o m e t t e r e l 'esito del c o m ­
p l e s s o l a v o r o di m o n i t o r a g g i o - : 

s e il G o v e r n o n o n r i t enga di d o v e r 
i m m e d i a t a m e n t e a d o p e r a r s i al f ine di va­
l u t a r e l ' e sa t to s t a t o de l l e c o s e ( in tervenen­
do , s e del c a s o , in m e r i t o ) f o r n e n d o , 
qu ind i , al P a r l a m e n t o p r e c i s e a s s i c u r a z i o n i 
su l l a s u a v o l o n t à e su l s u o i m p e g n o p e r la 
r e a l e a t t u a z i o n e degli intervent i c o n s e ­
guent i ai r i su l ta t i del m o n i t o r a g g i o . 

( 3 - 0 3 7 8 8 ) 

RIZZI , S T U C C H I e G N A G A . - Al Pre­
sidente del Consiglio dei ministri. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

tutti gli o r g a n i d ' i n f o r m a z i o n e h a n n o 
r i p o r t a t o la n o t i z i a de l s e q u e s t r o d a p a r t e 
de l l a G u a r d i a di f i n a n z a - a v v e n u t o a d 
A n c o n a - di t re a u t o t r e n i c a r i ch i di « a i u ­
ti » u m a n i t a r i che , s e c o n d o i m o d u l i C m r , 
r i s u l t a v a n o sped i t i d a l l a Caritas di S a r a j e v o 
e des t ina t i al c e n t r o Caritas di S c u t a r i in 
A l b a n i a ; 

t r a la m e r c e t r a s p o r t a t a , o l t re a d e ­
ters ivo p e r a u t o m o b i l i , m a n g i m e p e r pol l i 
s c a d u t o , o l io lubr i f i cante , s a c c h i di p a t a t e 
in g e r m o g l i o , n a s c o s t e in a p p o s i t i d o p p i -
fondi vi e r a n o t r e n t a t o n n e l l a t e di a r m i e 
m a t e r i a l e be l l i co d e s t i n a t e a i t e r ro r i s t i del-
l 'Uck; 

l ' inventar io del m a t e r i a l e be l l i co se ­
q u e s t r a t o è i m p r e s s i o n a n t e : d e c i n e di m i ­
t rag l i a t r ic i e l a n c i a r a z z i , c e n t i n a i a di g r a ­
n a t e , m i g l i a i a di b o m b e , c a r t u c c e e c a r i c h e 
d a l anc io , congegni di p u n t a m e n t o a e r e o , 
mi s s i l i ant i a e r e i e d a l t ro a n c o r a ; p a r t e del 
m a t e r i a l e be l l ico in q u e s t i o n e ( 2 6 6 2 b o m b e 
l a n c i a g r a n a t e ) r i su l t a a d d i r i t t u r a di p r o ­
d u z i o n e N a t o - : 

di q u a l i i n f o r m a z i o n i d i s p o n g a a l ri­
g u a r d o il G o v e r n o , c o n p a r t i c o l a r e r i fer i­
m e n t o al r u o l o dei r a p p r e s e n t a n t i a l b a n e s i 

de l l a Caritas ne l l a v i c e n d a in q u e s t i o n e e ai 
mot iv i de l l a p r e s e n z a di b e n 2 6 6 2 b o m b e 
l a n c i a g r a n a t e di p r o d u z i o n e N a t o t r a le 
a r m i s e q u e s t r a t e , e s e n o n si r i t e n g a o p ­
p o r t u n o d i s p o r r e r igidi contro l l i ne l l e p o ­
s t a z i o n i t e r re s t r i e m a r i t t i m e di f r o n t i e r a 
su tutti i c a r i c h i di « a iut i » u m a n i t a r i 
de s t ina t i a l le p o p o l a z i o n i del K o s o v o , al 
f ine di p r e v e n i r e il s e m p r e p i ù r i l evante 
i l lega le t ra f f i co i n t e r n a z i o n a l e di a r m i . 

( 3 - 0 3 7 8 9 ) 

G A S P E R O N I e C A M P A T E L O . - Al Pre­
sidente del Consiglio dei ministri. — Pe r 
s a p e r e : 

q u a l i s i a n o le v a l u t a z i o n i del G o v e r n o 
s u l l ' a n d a m e n t o d e l l a s p e s a p r e v i d e n z i a l e , 
a n c h e a l l a luce de l l e c o n s i d e r a z i o n i e dei 
da t i con tenut i n e l l a n o t a di a n t i c i p a z i o n e , 
d i f fusa ieri , del r a p p o r t o a n n u a l e del N u ­
c leo di v a l u t a z i o n e d e l l a s p e s a p r e v i d e n ­
z ia le cos t i tu i to p r e s s o il m i n i s t e r o de l la­
v o r o e de l l a p r e v i d e n z a s o c i a l e . ( 3 - 0 3 7 9 0 ) 

C A R L O P A C E , A R M A R O L I e S E L V A . -
Al Presidente del Consiglio dei ministri. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

s i a d a p a r t e di e s p o n e n t i de l l a m a g ­
g i o r a n z a c h e r i v e s t o n o ruol i di r e s p o n s a ­
bil i tà , c o m e d a p a r t e di o r g a n i di s t a m p a 
c h e la m a g g i o r a n z a m a n i f e s t a m e n t e f ian­
c h e g g i a n o , si è i n n e s t a t a u n a p o l e m i c a 
su l l e m o d a l i t à c o n le q u a l i la B a n c a d ' I ta l ia 
e s e r c i t a le p r o p r i e funz ion i di v i g i l a n z a ed 
in p a r t i c o l a r e s u q u e l l e s egu i t e nei recent i 
c a s i di vent i lat i p r o c e s s i di a g g r e g a z i o n e 
b a n c a r i a ; 

ne l l a p o l e m i c a s o n o s t a t e s t r u m e n t a l ­
m e n t e u t i l i z z a t e de l l e d i c h i a r a z i o n i di 
e s p o n e n t i di a l t r e a u t o r i t à g a r a n t i ; 

le p e c u l i a r i t à del s e t t o r e c red i t i z io 
r i c h i e d o n o c o m p e t e n z e , m e t o d i e r e g o l e 
speci f ic i , a n c h e d i f f o r m i d a q u e l l e c h e s o n o 
r i ch ie s t e sul p i a n o g e n e r a l e da l m e r c a t o 
a z i o n a r i o —: 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o s o t t o l i n e a r e 
l ' e s t r ane i t à del G o v e r n o r i s p e t t o a l le p o l e -
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m i c h e in q u e s t i o n e , s e g n a r e il d i s t a c c o t r a 
poter i governat iv i e c o m p o r t a m e n t o de l l e 
a u t o r i t à g a r a n t i n o n c h é a s s u m e r e in iz ia­
tive legis lat ive t e se a d ev i t a re c h e la p r e s ­
s i o n e degli in teres s i d i a l u o g o a m o d i f i c h e 
del le rego le del g ioco nel c o r s o del m e d e ­
s i m o . ( 3 - 0 3 7 9 1 ) 

A C I E R N O . - Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

le c a s e d a g ioco nel n o s t r o P a e s e 
e s i s t o n o so lo in q u a t t r o reg ioni del 
n o r d ; 

t r a m i t e internet u n q u a l s i a s i c i t t a d i n o 
i t a l i ano in p o s s e s s o di c a r t a di c r e d i t o si 
p u ò in ser i re e g i o c a r e nei c a s i n ò di tu t to il 
m o n d o ; 

o v v i a m e n t e , c o n q u e s t o s i s t e m a p o s ­
s o n o g i o c a r e d ' a z z a r d o a n c h e q u e i c i t tad ini 
c h e in s i t u a z i o n e n o r m a l e s a r e b b e r o in­
terdett i a l l ' a c c e s s o nei c a s i n ò ; 

il n o s t r o c o d i c e p e n a l e v ieta il g ioco 
d ' a z z a r d o - : 

s e n o n r i t enga o p p o r t u n o s u p e r a r e 
q u e s t a c o n t r a d d i z i o n e legis lat iva , c h e si è 
v e n u t a a c r e a r e p e r lo s v i l u p p o tecnolog ico , 
o i m p e d e n d o il g ioco d ' a z z a r d o a t t r a v e r s o 
internet o a t t i v a n d o tut te le p r o c e d u r e n e ­
c e s s a r i e p e r l ' a p e r t u r a di a l m e n o u n a c a s a 
d a g ioco in ogni r e g i o n e c h e n e f acc i a 
r i ch ies ta . ( 3 - 0 3 7 9 2 ) 

G R I M A L D I . - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

la s i t u a z i o n e nei B a l c a n i s t a p r o v o ­
c a n d o effetti d i s a s t r o s i p e r le p o p o l a z i o n i 
civili in S e r b i a e nel K o s o v o ; u n a g u e r r a 
n o n d i c h i a r a t a s t a r i p o r t a n d o u n p a e s e 
e u r o p e o a livelli p r i m o r d i a l i e s p i n g e n d o 
mi l ioni di p ro fugh i a d e m i g r a r e ; 

la c o n c e n t r a z i o n e di t r u p p e in B o ­
snia , M a c e d o n i a ed A l b a n i a p o t r e b b e in­
n e s c a r e u n confl i t to a r m a t o c o n sv i lupp i 
impreved ib i l i - : 

s e il G o v e r n o p o s s a c o m u n q u e e sc lu­
d e r e c h e la p r e s e n z a di t r u p p e p o s s a p r e ­
l u d e r e a d u n loro i m p i e g o p e r u n a t t a c c o 
a r m a t o ne l l a r e g i o n e . ( 3 - 0 3 7 9 3 ) 

S B A R B A T I , M A Z Z O C C H I N , M A N C A , 
LA M A L F A , M A R O N G I U e N E G R I . - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

il p r o l u n g a r s i de l l ' in tervento N a t o 
c o n t r o la S e r b i a s t a d e t e r m i n a n d o n o n so lo 
forti p r e o c c u p a z i o n i nel p o p o l o i t a l i ano 
c h e a u s p i c a u n c e d i m e n t o di Mi lo sev ic e 
q u i n d i il r i t o r n o de l l a p a c e , m a a n c h e forti 
r i p e r c u s s i o n i nega t ive s u l l a n o s t r a e c o n o ­
m i a ; 

i p r i m i m a s s i c c i a r r iv i di p r o f u g h i del 
K o s o v o su l l e n o s t r e cos te , n o n o s t a n t e il 
for te i m p e g n o d e l l a m i s s i o n e « A r c o b a l e ­
n o », s o n o la d i m o s t r a z i o n e ev idente di 
c o m e il n o s t r o P a e s e s a r à s e m p r e p i ù 
co invo l to dag l i effetti c o n s e g u e n t i a q u e s t o 
conf l i t to ; 

in q u e s t a s i t u a z i o n e m o l t e p i c c o l e e 
m e d i e i m p r e s e , de l l e reg ioni c h e si a f f ac ­
c i a n o su l l 'Adr i a t i co , c h e a v e v a n o invest i to 
nei p a e s i b a l c a n i c i o c h e a v e v a n o r a p p o r t i 
c o m m e r c i a l i c o n gli s tes s i , s t a n n o s u b e n d o 
u n a for te cr is i ; 

a n c h e a l c u n i de i m a g g i o r i p o r t i del­
l 'Adr ia t i co h a n n o ver i f i ca to u n for te c a l o 
del t ra f f ico tur i s t i co , a v e n d o g i à s ce l to le 
g r o s s e c o m p a g n i e di c r o c i e r a di s p o s t a r s i 
nei por t i del T i r r e n o c o n s i d e r a n d o il m a r e 
A d r i a t i c o « z o n a di g u e r r a »; 

in tu t t a la c o s t a a d r i a t i c a si p a ­
v e n t a il r i s ch io di u n c ro l lo de l tur i ­
s m o c o n grav i r i p e r c u s s i o n i s u l l ' o c c u p a ­
z ione , p o i c h é s u q u e s t o s e t t o r e si b a s a 
l ' e c o n o m i a di m o l t e reg ioni c h e si af­
f a c c i a n o s u l l ' A d r i a t i c o - : 

s e il G o v e r n o n o n r i t enga n e c e s s a r i o 
a t t u a r e un p i a n o n a z i o n a l e di s o s t e g n o e di 
a g e v o l a z i o n i e c o n o m i c h e p e r tu t te le re­
g ioni a d r i a t i c h e c h e s t a n n o s u b e n d o dei 
c o n t r a c c o l p i negat iv i in s e g u i t o al p r o l u n ­
g a r s i del conf l i t to nei B a l c a n i . ( 3 - 0 3 7 9 4 ) 




